

KEMENESVIDÉK

KÖZERDEKÜ FÜGGŐLENE ÚJSÁG.

(„KISCZELL és VIDÉKE”)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KISCZELL és VIDÉKE”)

3 kor. 1 Nagyszombat. 2 kor.
4 kor. 1 Kérem az
Támogatónak és jegyzőnek egy évre 3 kor., idősebb 3 kor.
5 kor. éves ortodoxoknál: székben és pánthán

Felolvasó szerkesztő:
Huss Gyula

Callidémők, Dömölki-utca, Gemba ház —
felvessz a kiadóhivatal és érv. Kálmán István

A nyomorgó állami tisztviselők.

Az állami tisztviselők országos egyesületének választmányja a győri kongresszus határozata értelmében emlékirattal fordult a kormányhoz. A tisztviselők nem csak jogokat kérnek, hanem a közszolgálat és a közérdek javára köteleességeik szoros körülírását is szorgalmazzák. Vagyis, hogy magyarul megértsük a dolog erkölcsi és anyagi létük biztosítását kérik egyrészt a pragmatika megalkotásával, másrészt helyzetük javításával, illetőleg rendezésével.

Jól jegyezte meg a memorandumot előterjesztő társelnök, hogy a tisztviselők a társadalmi rohamos fejlődés ves kényszerének, a közgazdasági élet biztos medréből már már kicsapó dagadó árjnak áldozatai és ez a válságos társadalmi állapot kényszeríti őket arra, hogy az anyagi helyzetük miatt folyton panaszkodjanak.

Teljesen felfogjuk a tisztviselők helyzetét. Sőt azt tartjuk, hogy az anyagi nehézségek látása ellenére is a tisztviselői pályára törekvő fiatal emberek szintén a társadalmi helyzetnek áldozatai. Nem tehetünk tehát szemrehányást azoknak, a kik a tisztviselői pályán, a nehézségek nyomása alatt elégedetlenkednek: hogy miért választották ezt a pályát, a mikor tudhatták hogy anyagi érdekeik kielégítését nem várhatják tőle?

Mert mit csináljon a kvalifikált fiatal ember? Meg kell ragadnia az első kínálkozó kenyéradarabot a jobb jövő reményében. Ha volna nálunk olyan gazdasági élet a mely kizárólag a tehetség és szorgalom útján való érvényesülésnek és vagyonszerzésnek teret nyit, akkor jóróan tehetnének szemrehányást, hogy csupán a kényelmesség és csinált tekintély kedvéért keresik a hivatalt, tehát elégedjenek is meg vele, a mit nyújt. De sajnos, a mi gazdasági életünk is olyan bizonytalan és törékeny, hogy malegalább ritkaságosamban megy az, a ki önnön erejéből szeszével és becsületességével, mint alkalmazzott fölemelkedhessen és anyagi jólétet szerezhesse. A szegény fiu bizony, ha be nem házasodik, sokszor lelké jobb részét legyűrve, egy vagyonosabb családba, vagy nem fér össze a lelkiismeretével olyan apró ügyeskedés, a mely éppen, hogy a büntetőörváng, határának keskeny élén mosog, akkor bizony nyomorúság és küzdelem várhat rá, a hol legálább fokozatos előléptetésben részesülhet, míg a magánhivatalban ezt csak ritkán éri el. A szabad mesterségekben is tökéletesen így vagyunk: az összeköttetések és házassági itt is nagyobb tényezők, mint a szorgalom, megbízhatóság. A szabad mesterségek maskülönben sokkal előnyösebb helyzetbe juttathatják az egyéniséget; de kérjük joggal, hányan érvényesülhetnek nálunk az egyéniségük által? Ha csak egyéniségnek nem állítjuk az

erkölcsi defektusok ügyes kamatoztatásának képességét.

Míndezekből csak rá akarunk mutatni arra, hogy az állami tisztviselők háját is nagyrésben a ma uralkodó, kétségfelenl beteg társadalmi viszonyok okozták, és ezen egyhamar nem lehet segíteni. Mert ha a felfordult társadalmi viszonyok nem lennének, nevesítessen, hogy nemzetközi helyzetünk és elmaradt Európában, emellett azonban meg mindig nem szabadulunk a hagyományos gögtől, és kényelemszeretettől, a mely miatt családaink nem tudnak eléggé takarékoskodni és dolgozni, de ha tudnánk is, a félszeg telgfásu társadalmi összeköttetések az ellenkezőre kényszerítik: akkor a mai tisztviselői javadalmak, a melyek különösen a felsőbb fizetési osztályokban már igen szép összeget tesznek ki; elegendők lehetnének a tisztességes megélhetésre. Ez pedig annál jelentősebb, mert hiszen a tisztviselő nem kénytelen vagyont gyűjteni (ha nincs szerencséje rá), hogy öreg napjaira abból éljen, mint az iparos, mert hiszen ő és családja a nyugdíj útján biztosítva van.

A fővárosban még aránylag legjobban áll ebben a tekintetben az állami tisztviselő, a nagy drágaság kösepete is. Mert kisvárosban igazán prekárius a helyzete Először is ott az állami fenntartást kell képviselnie. Már most hogyan

A vén harangozó.

Rönye, ejnye. Török Gerő bátyám uram, mit nem kell kelmedről hallanom? — Hogy kiadta keszéből a dübrösi öreg harang köteleit, azt a hit olyan nagyhiába kértem a vásárt diákpaftánnimmal, — de gondolom, tíz év óta, mióta az eklézsia bizalmából átandóan a kegyelmed gondozása alatt áll, hiába kérte azt minden kósza, nemmirekellő iskolás gyerek — úgy a vasárnap délelőtti beharangozások; hát még ha valakinek az utolsóit csöndítette!

— No, no gyerekek, — mindjárt hátul kötöm a sarkatokat! — kongassatok csak azt a kisebbiket, ide ember köll, ebből nem értetek, — mondta ki állhatatos következetességgel mindig a szentencziát, a mi ellen, tudtak nincs spellelő.

És em elég, hogy most egyszerre olyan könnyen kiadta, hanem egyenest azért adta ki, hogy mindjárt először is saját maga fölött

kongassanak vele hármat... Na már, Gerő bácsi, tisztelet, becsület, de es nem volt okos cselekedet kegyelmedtől.

Ebada! — A ki leassagnél majd hogy elfogott két émet gyneralist, Majland és Pádovában meg sajtakertileg három talian akasztott fel egy pomeráncfára... annak még sem kellett volna az előtt a sürgös csontu főmarsall előtt ilyen hirtelen kapitulálni! Hat nem érekte, hogy megcsat puskaporassan va a levegőben?

De hiszen leckéstethetem én jó Török Gerőt, ha már hármat kondítottak és feje fölött, ha elbucsurattata a tiszteletlen, amint hogy tegnapelőtt délután négy órákor meg is cselekedte és ha már elcsiratta... no, est legőlebb a cipője ésszaki asél tette meg, a mely a Bakonyból jövet éppen akkor vette utját a dübrösi temetőn "keresztül"...

Pedig valakinek de meg kellett volna siratnia a vén harangozót...

Török Erzi kisaszony, te vagy az a va-

lakt! N-ked kellett volna megírtni a vén harangozót.

Ott kellett volna keseresesen sokognod a dübrösi kis teme óban tegnapelőtt délután négy órákor, mikor a fagyos, nehéz gürdnyűk dübröroge hullottak a koporójára... Mert tudod-e ki fekszik abban a koporóban?

As édesapád fekszik ott, Erzi, a jó édesapád, a ki — emlékezel? — mikor már a liberterelgetésből kinőtél, hogy az orcad szép fehér bőrt meg no pirtusa a nyári nap heve a gyűngő kis kacsoidat föl ne törje a kapa és a sarló nyele: eljartott a kis pupos Kéglí szub feleséghez, hogy ott megtanulj varrni s a mikor megtanult, akkor a keserves varrájakkal kuporgatult pénzéből masinát is vett neked.

As édesapádat temették tegnapelőtt, Erzi kisaszony, a szegény, becsületos édesapádat, a ki, mikor Kéglíék felkölöttek Budapestre és váltig birtaknak, hogy ott lehet ám még csak tenger pénzt keresni: hát akkor téged is felkölödtet velük, meg a varrómasinádat is. Még ugy vitte el szegény öreg a hatan az állomáig a



Wotan Lámpa

A jelenkor legjobb tetőfedő anyaga az

ASBEST-PALA.

Elpusztíthatatlan, soha javítást nem igényel. Tűzmentes, fagymentes, vízhatalmú és viharálló.

Alatta a padlás télen nem hideg, nyáron viszont nem meleg

KÖNNYŰ, mert a befedett terület négyzetméterenkint 10 kilogramm — holott a hornyolt cserépből négyzetmétere 40 kg., közönséges cserépből 65 kg., így palafedésre a legkönnyebb tető és a leggyöngébb fal is alkalmas.

Legmesszebbmenő

jótudás!

Felvilágosítást, árjegyzéket és mintát kívánatra ingyen küldünk.

Magyar Asbest Palagyár

R.-T. * Jánosbánya.

Iroda: Zollner Bélánál Jánosbánya

LEGSZEBB

vágott és cserépvirágok

: mindenkor kaphatók :

KÖSZÖRÜK

- alkalmi csokrok a leg-
- izesebben, olcsó ár-
- ban azonnal készülnek

BERECZ LAJOS

kereskedelmi kerületében

CELLDÖMÖLKÖN.

Virágüzlet: Kossuth Lajos-utca

Kertészeti telep: Sági-utca

Üzletáthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek, valamint m. t. rendelőimnek szives tudomásul adni, hogy Celledömölkön a Vásár téren a Tory-féle házban kilenc éven át fenállott

szijgyártó-műhelyemet

f. évi november hó elsején a Kossuth Lajos-utca, Berzsenyi Jenő ur házába helyeztem át.

Tisztelettel kérem a n. é. közönséget és t. megrendelőimet, hogy az irányomban eddig tanúsított szives pártfogásait továbbra is terjessze ki reám, a mit én iparkodni fogok, úgy mint eddig, ezentúl is kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel:

Mórocz János

szijgyártó
Celledömölk, Kossuth Lajos-utca.



Gépjavitó és kovácsműhely.

Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség b. tudomására, hogy Celledömölkön a Gyula (Kórház-kert mellett) saját telkünkön épült új műhelyünkben

mezőgazdasági gépjavitó és kovács-műhelyt

rendelünk be

Elvételük gépek, benzinmotorok, cséplőgépek, vetőgépek, járszakszerű javítását.

Mindmennyit is munkákat, lóvasalást a legpontosabban teljesítjük. Szives parancsokra.

kiváló tisztelettel

Varga Testvérek, gépészek.

KOLLARIT.



Kollarit- bőrlemez.

kaucsuk-kompozitívával bevont ruganyos, viharbiztos és időálló szagtalan fedőlemez. A jelenkor legjobb fedőlemeze.

Végtelenül tartós.

Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható Celledömölkön: HOFFMANN MIKSA fakereskedőnél.

Zenekedvelők figyelmébe!

Mint a „Pathofon Koncert-Terem” vidéki képviselője, tisztelettel hozom a n. é. közönség becses tudomására: a **Pathofon és tü nélküli beszélőgép**, mely az elképzelhető legteljesebb és a legkényesebb igényeket is kielégítő, mely a hang teljes és tökéletes természetességét élethű tisztasággal adja le, mi valóban a haladás tetőpontját érte el — a venni szándékozók által nálam megtekinthető csütörtök és vasárnap délutánként 2 től 5 óráig.

Részletfizetésre is kapható.

Mészáros Jenőné

Celledömölk, Vásártér 6. szám.